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48.

49.
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En la siguiente reaccion quimica hipotética:
ZX g —» 4X + 5T,
¢,Cual es el valor del coeficiente z?

A)
B)
C)
D)
E)

RN WSRO

Se estudia una reaccién quimica en la cual se modifican las masas de los
reactantes, tal como se muestra a continuacion:

R + S —> T + Reactante en exceso
0,19 0,89 0,99 0,09
10g 10,0 ¢ X Y

De acuerdo a estos datos, ¢.cual es la masa que corresponde a Y?

A) 00g
B) 08¢
C) 1,2g
D) 20g
E) 30g

A una temperatura dada, ¢como se denomina la solucion que contiene la

maxima cantidad de soluto que es capaz de disolver una determinada masa de
solvente?

A) Densa

B) Diluida

C) Saturada

D) Insaturada
E) Concentrada
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50. conociendo solo el volumen de una solucién, ¢cual de las siguientes
concentraciones de la solucion, permite determinar la masa de soluto?

o1.

A)
B)
C)
D)
E)

Molalidad

Porcentaje masa/masa
Porcentaje masa/volumen
Fraccion molar

Molaridad

Al aumentar 5 veces el volumen de una solucién, agregando solvente, es
correcto afirmar que

A)
B)
C)
D)
E)

el volumen de soluto disminuye 5 veces.

la masa, en g, de soluto disminuye 1/5 veces.

la cantidad, en mol, de soluto disminuye 5 veces.

la concentracién de la solucién inicial disminuye en 5 mol.
la concentracion de la solucion final es 1/5 de la inicial.
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52. Sse tienen dos soluciones de igual volumen y diferente concentracién, preparadas

con el mismo soluto y separadas por una membrana semipermeable, tal como se
muestra en la figura:

\ %Membrana semipermeable
oL Soluto
oo 9||9eL0
°6
ool|lL
o
o |l°

Para esta experiencia, ¢cual de los siguientes esquemas representa
correctamente el resultado final del proceso de osmosis?

A) B)
o
0% o ©70
oooo C)O (@]
°o [[°209 oooll °o
000 Opo||O O
C) D)
o %o o
©o 0®0 000
(Je)®) (o]
%5 0||© o o 00008
©o9[lo o 000
E)
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53. Enel siguiente grafico se muestra la variacion de la presion de vapor a medida
que aumenta la temperatura de dos soluciones (P y Q) formadas por la misma
masa de un soluto X y los solventes puros W y Z, respectivamente. Ademas de
las curvas de las dos soluciones, se muestran las curvas de los solventes puros
WyZ.

1000
800—+ Presion atmosférica W P Z Q

600 —

400

Presién de vapor (mmHgQ)

200

I I R RN N MU SR N R S
et 1 ° &1 @4 ">°""17T""""7 %

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Temperatura (°C)

Al respecto, ¢ cual de las siguientes afirmaciones es una conclusion correcta?

A)
B)

C)
D)

E)

La temperatura de ebullicion de ambas soluciones es mayor que la de sus
solventes puros.

A presiéon atmosférica, ambas soluciones logran su temperatura de ebullicién
sobre los 90 °C.

La solucién P tiene una temperatura de ebullicién sobre los 80 °C.

El mayor cambio en la temperatura de ebullicion se produjo al adicionar el
soluto X al solvente puro Z.

A presion atmosférica, la solucion Q tiene una temperatura de ebullicion mayor
a 100 °C.
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54. ¢, Cual de los siguientes procesos industriales corresponde a una aplicacion del
proceso de osmosis?

A) Filtracidon de particulas gruesas durante la potabilizacion del agua.
B) Extraccion de impurezas del aceite con liquidos apropiados.

C) Flotacion de minerales a partir de concentrados de cobre.

D) Cloracion del agua para el consumo humano.

E) Conservacion de alimentos por deshidratacion.

-32-



MODELO DE PRUEBA DE CIENCIAS FiSICA - 2021

55. Latabla a continuacion presenta los rangos auditivos de distintas especies:

Especie Rango auditivo (Hz)
Rana 100 — 3000
Humano 20— 20000
Chimpancé 100 — 20000
Conejo 300 — 45000
Perro 50 — 46000
Gato 30 — 50000
Murciélago 3000 — 120000
Delfin 1000 — 130000

Una estudiante describe el rango auditivo de una especie en particular, de la
siguiente forma: “A pesar de que la especie humana puede escuchar sonidos
asociados a frecuencias menores que esta especie, esta supera las frecuencias
mayores percibidas por los humanos. Sin embargo, tanto el murciélago como el
perro pueden percibir frecuencias mayores que esta especie”. ;A qué especie se
refiere la estudiante?

A) Algato
B) Al delfin
C) Alarana

D) Al conejo
E) Al chimpancé

56. Unaonda electromagnética de 4 x 10" Hz se propaga a través de un medio M cuyo
indice de refraccion es 1,5. Si se considera que la rapidez de la luz en el vacio es

m . , ”
3x10° —, scudl es la longitud de onda de la onda electromagnética en el
S

medio M?

A)  125x10°m
B) 50x10*m
C) 75x10 "' m
D) 13x10° m
E) 20x10° m
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57. Dosondas sonoras, S, y S, se propagan por un mismo medio liquido. S, tiene una

58.

59.

longitud de onda de 0,8 m y se propaga con una rapidez de 800 T Sila frecuencia

S

de S, es 500 Hz, ¢cual de las siguientes comparaciones entre magnitudes fisicas

delasondas S, y S, es correcta?

La frecuencia de S, esigual quelade S,.

La frecuencia de S, es mayorque lade S..

La longitud de onda de S, esigual que lade S..

La longitud de onda de S, es mayor que lade S..

La rapidez de propagacion de S, es mayor que lade S..

Una onda sonora se propaga desde un emisor R a un receptor S. Al observar las
caracteristicas de la onda en ambos dispositivos, se determina que la longitud de
onda emitida es diferente a la recibida. ;Cual de las siguientes opciones es
suficiente para explicar la situacion descrita?

A)
B)
C)
D)
E)

La onda aumento su periodo entre Ry S.

La onda cambidé de direccion entre Ry S.

La onda aumento su intensidad entre Ry S.

La onda cambié de medio al menos una vez entre Ry S.
La onda se reflejo en mas de una oportunidad entre Ry S.

¢, Cual de las siguientes proposiciones corresponde a una de las leyes de Kepler?

A)
B)
C)

D)
E)

El radio vector que une a un planeta con el Sol barre areas iguales en
intervalos de tiempos iguales.

El periodo de rotacion de un planeta alrededor del Sol es directamente
proporcional al radio de la 6rbita.

Los planetas describen un movimiento circunferencial con rapidez constante
alrededor del Sol.

La masa de un planeta es proporcional al cubo de su radio.

Los planetas son atraidos gravitatoriamente por el Sol.
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60. Paraun cuerpo que se encuentra en la cercania de la superficie de un planeta X del
Sistema Solar, se mide su masa, la fuerza gravitatoria que actua sobre él y la
aceleracion de gravedad en la superficie del planeta X. Si el cuerpo se encontrara
en la cercania de la superficie de otro planeta del Sistema Solar, ¢cual(es) de estas
magnitudes fisicas seria(n) igual(es) en ambos planetas?

61.

62.

I) La aceleracion de gravedad
[I) Lamasa
[Il) La fuerza gravitatoria

Solo |
Solo li
Solo Il
Solo Iyl
Solo Iy Il

¢ Cual es el sentido de la fuerza de empuje sobre un cuerpo que se encuentra
parcialmente sumergido en el liquido de un recipiente?

A)
B)
C)
D)
E)

Perpendicular a la superficie del recipiente.
Perpendicular a la superficie del cuerpo.
Perpendicular al peso aparente.

Igual al del peso aparente.

Opuesto al peso.

Un planeta orbita en una trayectoria circunferencial en torno a una estrella. Si F es
la fuerza gravitatoria que ejerce la estrella sobre el planeta, 4 cual de las siguientes
afirmaciones es siempre correcta respecto de la fuerza centripeta sobre el planeta?

A)
B)

C)
D)
E)

Que es de magnitud constante y mayor que la de IE, pero en sentido opuesto
a ella.

Que es de magnitud constante, menor que la de F y en el mismo sentido de
ella.

Que es de magnitud constante y mayor que la de I;, pero perpendicular a ella.
Que es de magnitud igual a la de IE, pero perpendicular a ella.
Que es de magnitud y sentido iguales a los de F.
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63. Un nifio hace girar una piedra de 0,2 kg atada a una cuerda de masa despreciable
que soporta una tension maxima de 40 N. La piedra gira describiendo una
trayectoria cuyo radio es 2 m en un plano horizontal. ;Cuanta es la maxima rapidez
con la que puede girar la piedra sin que se corte la cuerda?

A) 16 ™
S
By 20M
S
c) 100™
S
D) 20070
S
E)y 400 ™
S

64. La figura representa la vista superior de una puerta, sobre la cual se aplican tres
fuerzas contenidas en el mismo plano.

— 05m —{ 10N

Eje de . 6 N

. =

gro 4 i om— 1§ 8N
v

Considerando solo las tres fuerzas representadas, ¢ cual es la magnitud del torque
neto, con respecto al eje de giro, que actua sobre la puerta?

A)  2Nm
B) 3Nm
C) 9 Nm
D) 13 Nm
E) 19Nm
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Un vehiculo, con una masa total de 500 kg, se desplaza en linea recta y

, , m :
horizontalmente, con una rapidez de 20 —. En cierto momento el conductor
s

acciona los frenos, actuando una fuerza de 1000 N en direccidon contraria al
movimiento del vehiculo. ¢ Cuanto tiempo demora el vehiculo en detenerse desde el
momento en que el conductor aplica los frenos?

A) 0,1s
B) 20s
C) 10,0s
D) 20,0s
E) 40,0s

Un cuerpo de 3 kg se mueve en una trayectoria circunferencial de 2 m de radio, tal
que realiza 4 vueltas en 2ns. ;Cual es la magnitud del momento angular del
cuerpo, respecto al centro de su trayectoria?

2

A) 9% kg
S
m2

B) 48 kg —
S
m2

C) 16 kg —
S
m2

D) 12 kg—
S
m2

E) 4 kg —

S
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67. un cubo, cuyo peso es de magnitud P, se encuentra sumergido en agua, sostenido
por un hilo que ejerce una fuerza de magnitud T, manteniendo dos caras
horizontales. El agua ejerce fuerzas de magnitudes F, y F, sobre las caras
horizontales, como representa la figura.

68.

ETRRRRRRRTRR

F1l T

*P
I,

R

¢, Cual de las siguientes expresiones equivale a la magnitud de la fuerza de empuje
del agua sobre el cubo?

A)
B)
C)
D)
E)

F, +F,
P-F,
T+F,
P-T
P+F,

Un par de estudiantes dispone de un bloque de madera, un tablon, una regla, un
crondmetro, un transportador y una balanza, para realizar un experimento.
Proceden a medir la masa del bloque y la longitud del tablén, empleando el tablén
como un plano inclinado para medir el tiempo que tarda el bloque en recorrerlo
completamente. Esta medicion de tiempo la repiten para tres inclinaciones del
plano, diferentes y conocidas. ¢ Cual de las siguientes preguntas de investigacion es
coherente con el procedimiento realizado por los estudiantes?

A)
B)
C)
D)

E)

¢ Depende del angulo de inclinacion de un plano inclinado el tiempo que tarda
un bloque en recorrerlo?

¢De qué manera afecta el roce a la velocidad con que desliza un bloque por
un plano inclinado?

¢De qué variables depende la velocidad con que desliza un bloque por un
plano inclinado?

¢ Depende de la longitud de un plano inclinado el tiempo que tarda un bloque
en recorrerlo?

¢ Depende del peso de un bloque el tiempo que tarda en recorrer un plano
inclinado?
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69. Dos moviles, My N, se mueven por el mismo camino y en linea recta hacia el Norte.
Durante el movimiento de ambos moviles, se elabord el siguiente grafico de sus
rapideces v, con respecto al camino, en funcion del tiempo t.

VA

— rapidez de M

— rapidez de N

~, e — —— - —-— - ——

Lanall [ -
Lo o [ ——

1 2

3

t t ot

4 5

Basandose en la informacién proporcionada, ¢cual de las siguientes afirmaciones
respecto de las rapideces de My N es correcta?

A)
B)
C)
D)
E)

Entre t, y t,, N se mueve con rapidez v, con respecto a M.

Entre Oy t,, N se mueve con rapidez v, con respecto a M.

En t,, M se mueve con rapidez v, con respecto a N.

En t,, M tiene rapidez nula con respecto a N.

En t,, N tiene rapidez nula con respecto a M.
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70. Cinco maquinas, M, P, Q, Ry S, ejercen torques sobre un sistema. El siguiente
grafico representa la magnitud de la fuerza F que ejerce cada maquina en funcion
de los respectivos brazos de palanca b, .

1.

F(N)4
M S
S S 4
. ip
Sp . QIQ
] 4R
ol 2 4 o (M)

De acuerdo con la informacién proporcionada, ¢ cual de las siguientes afirmaciones
respecto del torque que ejercen las maquinas es correcta?

A)
B)
C)
D)
E)

S realiza un torque de mayor magnitud que Q.
P realiza un torque de mayor magnitud que Q.
My R realizan torques de igual magnitud.

S y P realizan torques de igual magnitud.

M realiza el torque de mayor magnitud.

Respecto del efecto invernadero, es correcto afirmar que

A)
B)
C)
D)
E)

se debe a la mayor superficie pavimentada en las ciudades.
es mas intenso durante el invierno que durante el verano.
hace aumentar la temperatura superficial de la Tierra.

se debe solo a la actividad industrial.

se observa unicamente en la Tierra.
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En las ciudades P y Q, que se ubican en diferentes continentes, ocurren dos sismos
que liberaron exactamente la misma cantidad de energia. Luego de utilizar las
escalas Richter y Mercalli para determinar las caracteristicas de estos sismos, es
correcto afirmar que para las ciudades Py Q

A)
B)
C)
D)
E)

las mediciones en la escala Richter son necesariamente iguales.

las mediciones en la escala Richter son necesariamente distintas.

las mediciones en la escala Mercalli son necesariamente iguales.

las mediciones en la escala Mercalli son necesariamente distintas.

las mediciones en las escalas Richter y Mercalli son necesariamente iguales.

¢, Cual de las siguientes afirmaciones acerca de la hidrosfera es correcta?

A)
B)
C)
D)
E)

Disminuye su masa progresivamente.

Se encuentra unicamente en fase liquida.

Es la unica capa fluida de nuestro planeta.
Corresponde a la parte exterior de la geosfera.
Junto a la atmosfera es determinante para el clima.

Desde una ventana, ubicada a la mitad de la altura de un edificio, se lanza

verticalmente hacia abajo un cuerpo de 2 kg con una energia cinética inicial de
50 J. Si la altura del edificio es 30 m y se considera la magnitud de la aceleracion de

, m . e
gravedad igual a 10 —-, jcual es la energia cinética del cuerpo cuando se
s

encuentra en la mitad de su camino hacia el suelo?

A)
B)
C)
D)
E)

650 J
600 J
200 J
150 J

75J
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Se tienen 3 cuerpos, P, Q y R, aislados térmicamente del entorno. Primero se
ponen en contacto los cuerpos P y Q hasta que alcanzan el equilibrio térmico entre
si. Luego se ponen en contacto los cuerpos Q y R hasta que alcanzan el equilibro
térmico entre si. Si en ambas situaciones el cuerpo Q cambié su temperatura, se
puede concluir correctamente que, inicialmente,

A) Py Restaban ala misma temperatura.

B) latemperatura de P era diferente a la de Q.
C) latemperatura de P era mayor que la de Q.
D) latemperatura de R era diferente a la de Q.
E) latemperatura de R era mayor que la de Q.

Dos objetos de distinta masa, calor especifico y temperatura, se ponen en contacto
térmico, de modo que solo intercambian calor entre si. De las siguientes opciones,
¢cual presenta condiciones que debe cumplir uno de los objetos para que pueda
experimentar la mayor variacion de temperatura?

A) Que tenga menor masa y menor calor especifico, respecto al otro objeto.
B) Que tenga menor masa y mayor calor especifico, respecto al otro objeto.
C) Que tenga mayor masa y menor temperatura inicial, respecto al otro objeto.
D) Que tenga mayor masa y mayor temperatura inicial, respecto al otro objeto.
E) Que tenga menor masa y mayor temperatura inicial, respecto al otro objeto.
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¢, Cual es el grafico que mejor representa como cambia el médulo de la fuerza
eléctrica F que una carga eléctrica puntual ejerce sobre otra cuando la distancia r
entre ellas varia?

A) F 4
L »
h
B) F4

O
M

e
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Un fusible es un elemento de un circuito eléctrico que se quema, dejando de
conducir corriente eléctrica cuando la intensidad de ésta supera cierto valor,
protegiendo asi al resto del circuito. Para cumplir esta funcion, el fusible debe estar
conectado en

A) serie o en paralelo, ya que su resistencia sera nula al quemarse.
B) paralelo, ya que su resistencia sera nula al quemarse.

C) serie, ya que su resistencia sera nula al quemarse.

D) paralelo, ya que el voltaje sera nulo al quemarse.

E) serie, ya que el voltaje sera nulo al quemarse.

Tres resistencias se conectan a una fuente de poder, midiéndose la intensidad de

corriente eléctrica en distintas secciones del circuito, mediante cuatro amperimetros
idénticos, como se representa en la figura.

)
DOA®

S

Si tres de los amperimetros registran una corriente eléctrica de intensidad 6 A, 3Ay
1 A, respectivamente, ;cuanta intensidad de corriente eléctrica registra el
amperimetro S?

A) 1A
B) 2A
C) 3A
D) 4A
E) BA
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Un profesor afirma que los alambres conductores hechos de cobre tienen una
resistencia eléctrica que depende de su longitud, de su grosor y de su temperatura.
Si un grupo de estudiantes quiere determinar experimentalmente de qué manera la
resistencia eléctrica depende de la temperatura, ¢cual de los siguientes
procedimientos experimentales se ajusta mejor a su proposito?

A)
B)
C)

D)
E)

Medir la resistencia eléctrica de varios alambres de diferentes grosores e igual
temperatura.

Medir la temperatura de alambres de igual resistencia eléctrica y de diferentes
longitudes.

Medir la resistencia eléctrica de alambres de diferentes longitudes e igual
temperatura.

Medir la resistencia eléctrica de un mismo alambre a diferentes temperaturas.
Medir la temperatura de varios alambres de diferente resistencia eléctrica.
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